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一、單選題：
（　　　）1.物體在地球表面附近自由下落的加速度與其質量無關這件事，與重力的哪項性質有關？　(A)力的大小與距離平方成反比　(B)力的大小與質量成正比　(C)此力的作用範圍無窮遠　(D)此力作用方向在連心線上　(E)此力大小不是定值。
【月考王Beta】
（　　　）2.十七世紀的物理學家伽利略，在仔細研究自由落體運動後，得到「輕、重物體同時下落」的結論。請問這個結論與重力的哪個性質最相關？　(A)重力與落體質量成正比　(B)重力與落體到地心間的距離平方成反比　(C)重力與水平面垂直　(D)重力通過地心　(E)以上皆非。
【月考王Beta】


 (　　　）3.若地球之半徑增倍，而其質量不變，則地球上的人重量變為原來的　(A)2　(B)　(C)　(D)4　(E)1  倍。
【90成功高中段考題】
 （　　　）4.10公斤的鐵球與5公斤的鐵球由靜止狀態自同一位置同時落下，兩球落至地面所需的時間相同，這是因為　(A)作用力等於反作用力　(B)兩球都是鐵作的　(C)兩球的位能變化相同　(D)兩球所受萬有引力相等　(E)每球所受重力與質量之比值相同。
【90中山高中段考題】

（　　　）5.人造衛星以圓形軌道環繞地心運動時，其力圖為
(A)       (B)     (C)     (D)        (E)

【龍騰自命題】

（　　　）6.有甲、乙、丙、丁、戊等五個地表衛星，其質量的大小關係為甲＞乙＞丙＞丁＞戊，若甲、乙、丙、丁、戊繞地運行的向心力分別為F1、F2、F3、F4、F5，則下面哪個關係是正確的？　(A)F1＞F2＞F3＞F4＞F5　(B)F1＜F2＜F3＜F4＜F5　(C)F1＝F2＝F3＝F4＝F5　(D)F1＞F2＝F3＝F4＞F5　(E)F1＜F2＝F3＝F4＜F5。
【龍騰自命題】

（　　　）7.四個質點排列如圖所示，且mA  2公斤、mB  1公斤、mC  3公斤，若C質點所受總重力為零，則D質點質量為　(A)2　(B)4　(C)6　(D)8　(E)10　公斤。

【龍騰自命題】









（　　　）8.若地球半徑為R，火箭由地面垂直升高，當其質量剩下出發時，火箭離地面高度恰為R，則此時火箭所受到萬有引力為出發時的幾倍？　(A)　(B)　(C)　(D)　(E)　倍。【龍騰自命題】

（　　　）9.一物由離地表甚遠之高空落至地面上，其所受重力　(A)維持不變　(B)一直增大　(C)變化不定  (D)先減後增　(E)先增後減。
【課堂講義題】
（　　　）10.洲際通訊衛星繞地球赤道運轉，其週期與地球自轉週期相等，此種衛星稱為「同步衛星」。相對地，由地面看此衛星好像是懸在高空中靜止不動。下列有關同步衛星的敘述，何者正確？  (A)它的位置太高，不受地球引力的作用，所以它能在高空中靜止不動　(B)它所受的太陽引力恰等於地球對它的引力　(C)它所受的月亮引力恰等於地球對它的引力　(D)它所受的地球引力恰等於它繞地球作等速率圓周運動所需的向心力。

【87學測】
二、多重選擇題：
（　　　）1.下列有關萬有引力的敘述，何者正確？　(A)均勻球體間的引力必在兩球的連心線上　(B)質點間的萬有引力與質點質量的乘積成正比　(C)質點間的萬有引力與質點距離的平方成反比　(D)兩塊方糖間的萬有引力恆與方糖幾何中心距離的平方成反比　(E)兩空心球殼間的萬有引力公式與質點間的引力公式相同。
【龍騰自命題】
（　　　）2.下列有關地球同步衛星的敘述，何者正確？　(A)同步衛星因不受到地球引力的作用，所以可以停留在軌道上運動，而不被地球引力吸引而墜地　(B)同步衛星是指在地球表面上運行的衛星　(C)同步衛星的週期為一天　(D)同步衛星可以停留在北迴歸線正上方　(E)同步衛星看起來恆停留在赤道某處正上方。
【90港明高中段考題】
（　　　）3.下列何者可用萬有引力定律解釋？　(A)月球繞地球運行　(B)地球表面的自由落體運動　(C)地球上潮汐現象　(D)地球繞太陽軌道為橢圓形　(E)發現新行星。
【龍騰自命題】

（　　　）4.設月球表面的重力場強度為地球表面重力場強度的，下列敘述何者正確？　(A)在月球表面質量為1公斤的岩石，帶回地球後稱其質量為6公斤　(B)在月球上重量為2公斤重的岩石，其質量為12公斤　(C)舉重選手在月球上可舉質量150公斤的物體，則在地球上可舉質量25公斤的物體　(D)舉重選手在地球上可舉100公斤重的物體，在月球上可舉600公斤重的物體　(E)太空人在地球上可跳2公尺高，則在月球上可跳12公尺高。　【習作簿題】

（　　　）5.傳說中，蘋果從樹上掉落，而使牛頓領悟了萬有引力定律。有關於蘋果與地球之間的萬有引力，甲、乙、丙、丁、戊各自提出他們的看法
甲：我們見到蘋果掉落，但並未見到地球上升，這表示蘋果確實受到地球引力，方向指向地球球心，但地球則未受蘋果的引力；
乙：地球的質量遠大於蘋果，所以地球給予蘋果的引力遠大於蘋果給予地球的引力。因此我們只見蘋果掉落，而未見地球上升；
丙：蘋果與地球間存在萬有引力，此力同時作用於蘋果與地球，其量值相等但方向相反；
丁：蘋果與地球因相吸而接近時，根據牛頓的萬有引力定律與運動定律來看，蘋果的加速度較大；
戊：蘋果與地球因相吸而接近時，根據牛頓的萬有引力定律與運動定律來看，地球的加速度較大。
請問何人的說法正確？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁　(E)戊。
【課堂講義題】
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